

# OpenTTD - klon krále dopravních simulátorů

🕒 26. ledna 2011 18:41

Freewarová verze legendárního Transport Tycoon Deluxe nabízí češtinu, vylepšenou AI a přitom zůstává věrný originálu.

# 94 %

## OpenTTD

Platforma: Freeware

Výrobce: OpenTTD Team



věrný předloze  
stahovatelná AI



málo popisků u dialogových oken

STÁHNOUT >





OpenTTD 1

Milé děti, v dobách, kdy neexistovaly farmy na Facebooku, kdy vlastně neexistoval ani Facebook, ostatně ani Google, a v roce, kdy byla teprve spuštěna Altavista, bavili se hráči u úplně jiných simulátorů, než je tomu dnes. Simulátorů tak propracovaných, že i když si je v téměř nezměněné podobě pustíte dnes, nepůjdete celou noc spát a ve škole pak dostanete oprávněně pětku... Tímto jsem odbyl poselství nejmladším, pro odrostlejší jen dodám, že openTTD je klon hry Transport Tycoon Deluxe. Jde tedy o jakousi konkurenci Simutransu, v porovnání s ním se ale drží striktněji původní verze.

Na úvod jsem vám dlužen jedno vysvětlení. Projekt openTTD funguje již několik let, ale ke svému spuštění vyžadoval původní herní soubory. Pokud někdo uznává abandonware, starou hru si někde stáhnul. Já jsem ale proti tomu, a tak vám ji nabízíme až nyní, kdy jsou grafika, zvuky a hudba k dispozici také jako nezávislé open-source balíčky a vlastnictví původní hry je jenom nabízenou možností.



OpenTTD 2

Ve hře vystupujete jako ředitel dopravní společnosti, jejíž majetek na počátku představuje pouhý podepsaný papír s bankovním úvěrem. Začínáte s výstavbou železničních tratí, které spojují města nebo zdroje surovin s továrnami, jež je zpracovávají (dřevo z lesa na pilu, železnou rudu do ocelárny, poštu mezi městy atd.). Ve městech budujete zastávky a obsluhujete městskou hromadnou dopravu. Časem se k tomu přidají i lodní a letecká doprava. Hra obvykle začíná v roce 1950 a plyne po jednotlivých měsících. Města postupně rostou, mění svůj vzhled a vzrůstá počet obyvatel. Takový trh si samozřejmě nenechají ujít i další dopravní firmy, které vám konkurují. Začne boj o lokality, tratě, na řadu přistoupí sabotáže (blokování vlaků na přejezdech), nepřátelská převzetí firem, no zkrátka taková normální ekonomika.



OpenTTD 3

V čem se openTTD liší od původní hry? Jedním z pozitiv je kompletní lokalizace do češtiny. Nastavit si můžete i české názvy měst nebo korunu jako výchozí měnu. Dialogová okna jsou mnohem propracovanější. Pro strategy je to dobrá zpráva, protože si můžete třeba svůj vozový park uspořádat do skupin podle měst nebo ekonomické výkonnosti. Bohužel pokud jste původní hru nehráli, bude vám mnohem déle trvat, než se v nabídkách zorientujete. Docela problematické jsou popisky nad jednotlivými položkami, které na mnoha místech chybí. Náhradní grafika a hudba jsou tak podobné Transport Tycoon Deluxe, že jsou k nerozeznání od originálu. Pěknou vlastností jsou stahovatelná AI - můžete si tak hru rozšířit o různě vyprofilované protihráče (např. odborníky na vlakovou dopravu).

OpenTTD má sice kostičkovanou grafiku, ale svými nepřebornými možnostmi v nastavení a zpracování se i tak snadno lehce usadí na špici nejlepších dopravních simulátorů, které si můžete zdarma stáhnout.